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Упродовж останніх років туристична галузь України зазнає значно-
го впливу різноманітних деструктивних процесів, зокрема пандемія 
COVID-19 та збройна агресія російської федерації. Пандемія COVID-19 
спричинила запровадження жорстких епідеміологічних заходів, таких 
як закриття кордонів для туристів, проведення масових заходів та інших 
карантинних обмежень. Дрібні туристичні агентства й туроператори через 
відсутність туристів і брак капіталу були змушені припинити свою діяльність. 
У 2021 році відбулося послаблення карантинних обмежень і туристична 
галузь розпочала своє відновлення, але уже від 24 лютого 2022 р. триває 
широкомасштабна військова агресія російської федерації. Внаслідок чого 
туристична галузь України зазнала значних фінансових збитків і змушена 
адаптуватися до нових викликів, спричинених війною.

Через активні бойові дії, загрози ракетних ударів та заміновані туристичні 
зони 13 з 24 областей залишилися без туризму повністю або частково. Ста-
ном на червень 2023 р. загальні непрямі втрати сфери туризму становили 
4,4 млрд дол. [1].

Надзвичайно важливим елементом розвитку туристичної галузі в умо-
вах сьогодення є безпека туристів, яку через військову агресію росії проти 
нашої держави на сьогодні Україна повністю гарантувати не може. Через 
це на території нашої держави різко знизився і внутрішній, і міжнародний 
туристичний потоки, що призвело до скорочення надходжень у державний 
і місцеві бюджети як від самих туристичних підприємств і від підприємств 
сфери гостинності.
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Значна частина населення України вимушено мігрувала з місць постій-
ного проживання, що розташовані в небезпечних зонах. Щоб забезпечити 
внутрішньо переміщених осіб місцями розміщення й харчування у відносно 
безпечних регіонах було використано різного роду туристичні комплек-
си, готелі, гуртожитки й заклади харчування, що пов’язані із туристичним 
бізнесом та індустрією гостинності, що суттєво скоротило їхню місткість. 
Значно гальмує розвиток туристичної галузі втрата трудових ресурсів, 
яка пов’язана із виїздом персоналу за кордон або залученням персоналу 
туристичної сфери до захисту держави.

Проте, туристична галузь у західних областях, зокрема і у Львівській, 
у таких складних умовах демонструє стійкість й орієнтує свій розвиток 
на внутрішньому туризмі. В умовах війни Львівщина стала провідним ту-
ристичним регіоном України. Другий рік поспіль область тримає лідерство 
за податковими надходженнями від туристичної галузі та у 2023 році була 
лідером і по сплаті туристичного збору в державі, що становив 46 млн 
85 тис грн [2]. Починаючи від 2021 року після послаблення карантинних 
обмежень, в області щорічно спостерігається приріст надходжень від ту-
ристичного збору (Рис.).

Рис. Туристичний збір Львівської області за 2020-2023 рр.

Львівська область характеризується потужним туристично- рекреаційним 
потенціалом, зокрема володіє лікувально- оздоровчими, природними, 
етнокультурними й соціально- історичними ресурсами, що також сприяє 
розвиткові внутрішнього туризму, зокрема гірськолижного, лікувально- 
оздоровчого, екскурсійного, релігійного, екологічного, сільського зеленого 
й етнічного.
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За даними управління туризму та курортів Львівської обласної військової 
адміністрації (ЛОВА) серед територіальних громад області за сумою турис-
тичного збору у 2023 році в п’ятірку лідерів входить Львівська, Трускавецька, 
Східницька, Зимноводівська й Славська громади [2].

Сьогодні споживачами туристичних і курортних послуг в області є 
чимало військових і членів їхніх сімей. На Львівщині активно впроваджу-
ють різноманітні соціальні туристичні проєкти й заходи, розвивають нові 
форми туризму, такі як реабілітаційний, волонтерський і солідарний. Для 
воїнів, які перебувають у реабілітаційних центрах області, організовують 
безкоштовні тури, сходження в гори, сплави на байдарках, кінні прогулянки, 
пізнавальні екскурсії тощо.

Туристична галузь Львівщини потребує нових стратегій адаптації туриз-
му до умов сьогодення. Доцільно посилити регіональне співробітництво 
з прилеглими туристичними зонами та зосередити увагу на розбудові 
туристичної інфраструктури в депресивних районах області, а також роз-
робити туристичні й екскурсійні маршрути, які відповідатимуть сучасним 
нормам безпеки, враховуватимуть часові й просторові характеристики різних 
ландшафтів області та будуть адаптовані до вимог сьогочасних туристів, 
включаючи осіб з інвалідністю.
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